2018年11月 21 星期三

农历戊戌年十月十四

# 珠海特亚科

服务热线:2611111 ZHUHAI DAILY

今日12版 第11292期

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

国内统一连续出版物号:CN44-0030

# 习近平同菲律宾总统杜特尔特举行会谈

新华社马尼拉 11 月 20 日电 国家主席习近平 20 日在马尼拉同 菲律宾总统杜特尔特举行会谈。 两国元首共同规划双边关系未来 发展,达成重要共识,一致决定在 相互尊重、坦诚相待、平等互利、合 作共赢基础上建立中菲全面战略

习近平指出,很高兴如约来到 菲律宾访问,菲律宾人民的热情欢 迎、特别是孩子们欢快的笑容令人 感动。中菲两国是交往千年的近 邻,睦邻友好、合作共赢是双方唯一 正确选择。两年来,我和总统先生 6次会晤,就中菲关系和共同关心 的问题深入交流,巩固了共识,增进 了友谊。在双方共同努力下,两国 各领域合作成果丰硕,中菲关系翻 开新篇章,给两国人民带来福祉,为 地区和平稳定作出了贡献。中方愿 同菲方传承友谊,深化合作,让两国 永远做好邻居、好朋友、好伙伴,共 享发展繁荣。

习近平强调,双方决定建立中 菲全面战略合作关系,符合两国民 众期待,适应双边关系发展要求。 双方要加强两国元首对双边关系的 战略引领,推动各层级往来,增强战 略互信。中方支持菲律宾走适合本 国国情的发展道路。双方要把安 全、发展、人文三大支柱领域合作扎 扎实实推向深入。中方坚定支持菲 律宾禁毒和反恐事业,将继续在力 所能及范围内向菲律宾提供支持, 帮助菲律宾开展更多减贫等社会民 生项目,扩大教育、文化、旅游等交 流合作,打造增进两国人民了解和 友谊的新舞台。菲律宾是中国共建 "一带一路"的重要伙伴。双方要深 化"一带一路"倡议同菲律宾发展战 略对接,加强基础设施建设、电信、 农业等领域合作。

习近平指出,中菲在南海有广



11月20日,国家主席习近平在马尼拉同菲律宾总统杜特尔特举行会谈。

泛共同利益,可以继续通过友好协商管控分歧,推进海上务实合作,为地区和平稳定和人民福祉作出应有贡献。中方支持菲律宾履行中国-东盟关系协调国和中国-东盟东部增长区合作协调国职责,愿同菲方携手推动中国-东盟关系优化升级,推动东亚合作得到更大发展。中菲同为亚洲新兴市场经济体,要加强在地区和国际事务中协调合作。

杜特尔特表示,热烈欢迎习近平主席对菲律宾进行国事访问。这是中国国家主席13年来首次到访,具有历史性意义,是两国关系的重要里程碑,将掀开两国伙伴合作的新篇章。菲方祝贺中国改革发展40年取得的成就,相信中国人民一定可以实现"两个一百年"的奋斗目标。菲方愿继续在相互尊重、相互理解、主权平等的基础上同中方深化全面战略合作关系,

加强贸易、投资、农业、防务、卫生、禁毒、改善民生、基础设施建设、能源等领域合作,扩大教育、人力资源等人文交流。菲方赞同本地区国家共同维护南海和平稳定,愿积极促进东盟同中国关系发展。在处理国际事务中,中国是站在历史的正确一边。菲方愿密切同中方在联合国等多边框架内沟通协调。

(下转03版)

# 推进我省乡村振兴战略落实

省政协调研组到我市开展民主监督"回头看"



本报讯 记者宋一诺 张帆报道:11月18日至20日,省政协副主席邓海光率省政协调研组到我市开展"推进我省乡村振兴战略落实"民主监督"回头看"。市委书记、市人大常委会主任郭永航,市委副书记、市长姚奕生会见了调研组,市政协主席陈洪辉参加调研活动。

在斗门区,调研组先后来到 莲洲镇石龙村、莲江村,斗门镇上 洲村、李屋村、新村,实地考察各 村落实乡村振兴战略工作情况。 每到一处,调研组都详细询问各 村的发展历程和基础设施现状, 听取村道路建设、河涌治理、养老 服务等有关工作开展情况,全面 了解各村居"三清三拆三整治"工 作进展。在万山区,调研组深 东澳岛,实地考察海岛渔村更会 发展、海岛旅游业发展、美丽渔村 建设等情况。

近年来,珠海全面贯彻落实中央、省关于乡村振兴战略的决策部署,把乡村振兴摆在优先位置来抓,加强组织领导,完善工作机制,加大宣传力度,加快建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,全域推进农村人居环境整治,乡村振兴各项工作扎实推进。

调研组对我市推进乡村振兴 战略落实工作给予肯定。就进一 步落实好乡村振兴战略,邓海光 表示,要提高政治站位,不断增强 责任意识。要突出重点,落实好乡村振兴战略的各项工作任务,重点要强化规划引领,不断完善体制机制创新,大力开展农村人居环境综合整治等。要加强宣传,解读好有关政策,营造良好氛围,让全民参与到乡村振兴工作中来。要把握好监督原则,不断创新民主监督工作形式,努力推进乡村振兴战略落实。

省政协人资环委主任凌锋、副 秘书长杨细平,市政协副主席潘明 参加调研。

#### 横琴出台跨境电商扶持新政

# 单个企业每年最高扶持1000万元

自贸区建设五周年

本报讯 记者高松 戴丹梅报道:11月19日,《横琴新区扶持跨境电子商务发展暂行办法》(以下简称《办法》)正式印发,将从落户、仓储、物流、通关、融资等方面对横琴新区的跨境电子商务企业、跨境电子商务综合服务平台和物流服务企业给予补贴。据悉,每家企业每年最高扶持金额为1000万元,由香港经港珠澳大桥往来珠海的物流服务

企业给予单程全额补贴。

今年7月,珠海获批为新一批 国家跨境电子商务综合试验区。 《办法》的出台,正是横琴新区抢抓 跨境电子商务发展新机遇,用足用 好港珠澳大桥西岸落脚点的区位 优势,谋划建设"大桥经济区"的重 要举措。

记者获悉、《办法》的适用对象为,在横琴新区登记注册,并在横琴新区登记注册,并在横琴新区、保税区、洪湾片区一体化区域(简称一体化区域)以跨境电子商务海关监管方式办理进出口报关或开展业务的跨境电子商务企业、跨境电子商务综合服务平台和物流服务企业。《办法》自发布之日起实施,有效期至2020年。

## 资金补贴:每家企业每年最高扶持1000万元

根据《办法》,横琴鼓励跨境电子商务企业、跨境电子商务综合服务平台落户,落户首年分别给予最高300万元和150万元的一次性资金扶持,并支持跨境电子商务业务持续发展,以年度进出口额企业规模计算,每家企业每年最高扶持金额为1000万元。

同时,对在一体化区域租赁仓

库开展跨境电子商务业务的企业,横琴将给予连续三年每月每平方米10元的租金补助,单个企业年扶持金额最高150万元。对在横琴新区开设跨境电子商务O2O线下体验店,根据累计营业面积、年交易额,可申请最高300万元一次性资金扶持。

#### 物流补贴:使用港珠澳大桥 等运送货物按车次给予补贴

作为全国唯一同时与港澳陆路相连的自贸区,横琴正大力推进一体化区域建设,打造承接港澳产业西拓的"大桥经济区"。

《办法》提出,对物流服务企业 使用港珠澳大桥、莲花大桥运送跨 境电子商务货物往来一体化区域, 并在一体化区域以跨境电子商务 海关监管方式通关的货车按车次 给予物流补贴。往来香港的,按照 港珠澳大桥过桥费收费标准给予

社址:珠海市香洲银桦路566号 邮编:519002 市场零售价:1.5元

单程全额补贴。往来澳门的,补贴50元/车次,单个企业年最高补贴200万元。

#### 便利化配套:为跨境电商企 业开辟绿色通道

为促进跨境电子商务健康快速发展,《办法》提出,横琴将进一步简化办事程序,商务部门将对跨境电子商务企业办理相关手续开辟绿色通道;海关对高级认证企业,优先办理货物申报、查验、放行、加急通关手续,降低货物查验率;检验检疫部门提高一级管理,提高监管和抽检效率;税务部门优先办理出口退(免)税。横琴还鼓励金融机构创新推出适合跨境电子商务发展需要的金融产品和服务。

此外,对于本《办法》不涉及的 国家、省、市有关跨境电商扶持政 策,横琴企业可叠加适用,属同类 优惠的就高适用。

港澳地区零售价:港币2元

就中巴建交30周年

## 习近平同巴勒斯坦总统 阿巴斯互致贺电

珠海新闻网:www.hizh.cn

新华社北京11月20日电 国家主席习近平11月20日同巴勒斯坦国总统阿巴斯互致贺电,庆祝两国建交30周年

习近平在贺电中指出,中巴友谊源远流长。中国是最早支持巴勒斯坦人民正义事业、最早承认巴勒斯坦解放组织的国家之一,也是最早同巴勒斯坦国建交的国家之一。建交30年来,两国在诸多领域开展交流合作,取得丰硕成果。我高度重视中巴关系发展,愿同你一道努力,继续推动中巴友好合作,更好造福两国和两国人民。中国始终支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,坚定支持建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、拥有完全主权的独立的巴勒斯坦国。中方将推动巴以和谈,继续为早日实现巴勒斯坦问题全面公正解决发挥积极作用。

阿巴斯在贺电中说,我为两国和两国人民间的传统友好关系深感自豪,对中国在支持巴勒斯坦人民及其事业上发挥的突出和重要作用表示高度赞赏。巴勒斯坦人民愿继续发扬同中方的传统友谊。我将一如既往地重视和推动两国关系发展,以造福两国人民,实现共同愿景。

同日,国务院总理李克强同巴勒斯坦总理哈姆达拉也互致了贺电。李克强在贺电中说,建交以来,中巴两国高层交往密切,政治互信日益加深,各领域合作不断拓展,两国关系积极健康发展。我愿同你一道,推动中巴友好合作取得更大进展。中方将一如既往地支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。衷心祝愿巴勒斯坦人民早日实现独立建国的禁机

哈姆达拉在贺电中说,两国建交30年来,中国向 巴勒斯坦提供了宝贵的支持,我们对此深表感激,愿 继续同中国政府加强和拓展双边关系与合作,实现 广泛的共同利益。

## 国务院举行 宪法宣誓仪式

李克强总理监誓

新华社北京11月20日电 11月20日,国务院在中南海举行宪法宣誓仪式。国务院总理李克强监誓。

根据《中华人民共和国宪法》和《国务院及其各部门任命的国家工作人员宪法宣誓组织办法》,2018年4月至10月国务院任命的40个部门和单位的59名负责人依法进行宪法宣誓。

上午11时,国务委员兼国务院秘书长肖捷宣布宪法宣誓仪式开始。全体起立,唱中华人民共和国国歌。随后,领誓人手抚宪法,领诵誓词,其他宣誓人在后方列队站立,跟诵誓词。

宣誓后,李克强要求大家忠于宪法,依法履职,实干担当,清廉自守,勤勉尽责做好本职工作,尽心竭力为群众办好事、解难事。全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,增强"四个意识",不懈奋斗,保持经济社会平稳健康发展,交出经得起人民和历史检验的答卷。

国务院副总理韩正、胡春华、刘鹤,国务委员赵克志,以及国务院有关部门主要负责同志等参加仪式。

### 广东虎门二桥 全线合龙贯通

计划明年5月前通车

新华社广州11月20日电 随着最后一段节段箱梁架设到位,连通广州与东莞的虎门二桥20日全线合龙贯通,标志着粤港澳大湾区内这一跨珠江通道的大桥主体结构全部完工,有望在明年5月前通车。

广东虎门二桥项目起点在广州市南沙区东涌镇, 终点在东莞市沙田镇,与广(州)深(圳)沿江高速公路 相接。大桥地处珠江黄埔大桥与虎门大桥之间,沿线 跨越珠江大沙水道、海鸥岛、珠江泥洲水道,搭建起珠 江东西两岸的过江大通道。

大桥主线全长12.9公里,包括主跨1200米的大沙水道桥、主跨1688米的泥洲水道两座悬索桥。大桥桥面宽40.5米,采用双向八车道高速公路标准,设计时速为每小时100公里。

中交二航局虎门二桥项目部常务副经理尹华东介绍,结合大桥质量与工期要求,虎门二桥建设采用短线匹配法工艺与智能化管理,将3500多段节段箱梁在工厂预制后,通过架桥机如同搭积木般安装到位,高效精准完成桥面主体结构建设任务。

据介绍,目前连接广州与东莞的虎门大桥,日通行量已达12万辆次,远超8万辆次设计标准。虎门二桥通车后,将有效疏解虎门大桥过江压力,缓解珠三角核心地区交通拥堵状况。今后从广州南沙到东莞虎门的车程,将从现在的1个多小时缩短至15分钟。

珠海特区报社印务中心承印 广告经营许可证:4404004000005

值班编委 蔡报文 值班主任 龙丽娟 责编 冯磊 美编 于仁智 校对 刘刚艺